Monsieur le Maire,

Le (nom du club) est une association visant à promouvoir et développer la pratique de (nom de la discipline) à (nom de la ville). La Fédération Française d’Haltérophilie - Musculation, est une fédération en plein essor forte de ses 48 000 licenciés. Aussi notre association a pour objectif le développement de son activité liée à la cohésion sociale à travers la pratique loisir-santé tout en intensifiant sa pratique de compétition.

Pour atteindre cet objectif de développement, le (nom du club) souhaite obtenir l’organisation du (nom de la compétition et dates). Il s’agit d’une compétition prestigieuse à laquelle nous souhaiterions naturellement vous associer.
C’est pourquoi, je souhaiterais que vous étudiez la possibilité de mettre à disposition du club (nom de la salle, du complexe sportif) les (dates + jours de montage et démontage).

Par ailleurs, je vous serais très reconnaissant de soutenir notre candidature, si vous l’estimez pertinente, en me transmettant un courrier pour alimenter le dossier que l’on doit présenter aux instances qui vont délibérer.

Nous souhaitons vivement avoir votre accord pour organiser cette compétition et vous informerons de la suite qui sera donné à notre candidature. 

Evidement je reste à votre entière disposition pour un éventuel entretien et je vous invite à découvrir cette discipline le plus rapidement possible au sein de notre salle d’entrainement.

Je vous prie d’agréer, Monsieur le Maire, l’expression des mes salutations les plus respectueuses.
























Monsieur le Maire,

Par courrier en date du (date du courrier) je vous faisais part de notre candidature à (nom de la compétition et dates). Vous avez bien voulus d’ailleurs soutenir cette candidature.

J’ai le plaisir de vous faire savoir que par décision du (instance décisionnaire) qui s’est réuni le (date) notre candidature a été retenue.

Je vous confirme donc ma demande de mise à disposition (nom de la salle, du complexe sportif) les (dates + jours de montage et démontage).

Par ailleurs, je vous serez très reconnaissant de bien vouloir étudier la possibilité pour que les services techniques municipaux apportent leur contribution lors de cette manifestation.

Je souhaite alors pouvoir vous rencontrer, afin d’évoquer ensemble les différentes possibilités technique de notre collaboration.

Evidement je serais heureux de vous accueillir lors de cette manifestation ainsi que les différents membres du conseil municipal.

Je vous prie d’agréer, Monsieur le Maire, l’expression des mes salutations les plus respectueuses.
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